

宜兴市融媒体中心 联办
宜兴市教育局值班编委:史志强
责任编辑:张 晴 组版:吕家琦
视觉:吕家琦 校对:陈惠芬
电话:(0510)81729676
Email:yxbxjz@126.com

菁菁校园·宜兴市宜城中学

市宜城中学在市第十届运动会 中小学棋类比赛中荣获佳绩

宜兴市宜城中学 沈伟平



宜城中学国际象棋队合照



宜城中学五子棋队合照

4月21日,宜兴市第十届运动会“奔跑吧·少年”中小学生棋类比赛在宜兴市和桥第二小学圆满落幕。宜兴市宜城中学国际象棋队和五子棋队经过多轮激烈角逐,分别斩获初中组的团体冠军和团体亚军,充分展现了该校在棋类教育方面的卓越成果。

本次比赛共有来自全市41所中小学校的700余名选手参赛,是历届以来规模较大的一次赛事。面对强有力的对手,宜城中学的选手们思路清晰、决策果断,每一步棋都走得精准。在关键的对决中,他们更是发挥出了超常的水平,成功逆转局势,赢得了比赛。他们表示将继续努力,不断提高自己的棋艺水平,争取更多的荣誉。

被誉为“青藏公路之父”的慕生忠将军,也是这样一位为建设祖国呕心沥血的追光人。西藏格尔木市由当年的一片荒凉变成如今的灯火璀璨,包含了慕生忠将军半生的心血。当年的格尔木有的只是枯草和大漠戈壁,战士们来到这里,就像置身于地外的一颗孤寂行星。慕生忠将军与他的战士们将绿色的希望根植于此,他们将100棵杨柳种在这片昆仑莽原上,日夜用汗水浇灌,那死而复生的墓柳便是对将军坚定追光的最好馈赠。慕将军带领修建的青藏公路,不仅是连接青海、西藏与内地的生命线、交通线,更是沿线各族群众的致富路、小康路。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭,正是因为一代又一代追光人的奋斗与接力,我们才能过上幸福美好的小康生活。让我们从过往中汲取力量,在心中种下热血的种子,为实现中华民族伟大复兴追光前行。

小记者感悟 难题有解

——读《草船借箭》有感

宜兴市官林实验小学(东校区)
五(4)班 朱俊林

今天,我们学了《草船借箭》这篇课文,文章中的诸葛亮给我留下了深刻的印象。

周瑜妒忌诸葛亮的才能,故意要为难他。于是在吴蜀联合抗魏的背景下,周瑜借水上交战的机会,要求诸葛亮在十天内造出十万支箭,而诸葛亮却说只要三天。周瑜遂以“军情紧急,可不能开玩笑”为由,让诸葛亮立下军令状。之后,诸葛亮向鲁肃借了用青布幔子遮起来的二十条快船、一千多个草靶子和三百多名军士,趁着四更江雾弥漫来到江上。曹军顾虑埋伏而不出兵,于是派弓箭手射箭,让诸葛亮不费一兵一卒得到了十余万支箭。周瑜闻后,心服口服地说自己真比不上诸葛亮。

有时候,我们也要学诸葛亮那样,遇到问题换一个视角思考。这不,我在生活中也遇到了这样一个例子。有一次,我在商店里看上了一辆玩具小汽车。虽然我的口袋空空如也,但我暗暗发誓一定要想办法买下它。没有钱,我就想办法赚钱。回到家,我问妈妈要了一些家里人不看的书。我翻好书,带上简易折叠桌,在小区里支了一个小书摊,然后大声叫卖起来。路过的行人饶有兴趣地翻看着书籍,我则乘势做起了推销:“叔叔,这本书几乎是全新的,而且都是书店里的正版书籍哦!现在只卖十元!”听了我的话,那位叔叔爽快地买下了这本书。不一会儿,又有几位行人买走了我的书,所得的钱足够我买下那辆玩具汽车啦!我立马收好桌子,直奔商店,买了心仪的玩具,开心地回到了家。回到家后,妈妈吃惊地问我:“买玩具的钱是哪来的?那几本书卖废纸也不值几个钱哇!”我把今天变废为宝的经历告诉了妈妈,还被妈妈夸了一顿呢。

看来,当我们面对生活中的难题时,何不向诸葛亮学习,换个视角来思考呢?善于观察、学会变通,不要被守成规的教条局限住自己的思想,这才是《草船借箭》这个故事想要传达的道理。

指导老师:钱 帆

追寻心中那缕阳光

宜兴市铜峰中学初一(11)班 李尚贤

一隅,不断与压迫民众的旧思想旧文化斗争。他在“彷徨”中“呐喊”,在“狂人日记”中寻“药”,在“且介亭”中“冷对干夫指”,在“热风”中“甘为孺子牛”。斯人已逝,但他坚毅勇敢与刚正不阿的精神永远闪耀在我们心中。

被誉为“青藏公路之父”的慕生忠将军,也是这样一位为建设祖国呕心沥血的追光人。西藏格尔木市由当年的一片荒凉变成如今的灯火璀璨,包含了慕生忠将军半生的心血。当年的格尔木有的只是枯草和大漠戈壁,战士们来到这里,就像置身于地外的一颗孤寂行星。慕生忠将军与他的战士们将绿色的希望根植于此,他们将100棵杨柳种在这片昆仑莽原上,日夜用汗水浇灌,那死而复生的墓柳便是对将军坚定追光的最好馈赠。慕将军带领修建的青藏公路,不仅是连接青海、西藏与内地的生命线、交通线,更是沿线各族群众的致富路、小康路。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭,正是因为一代又一代追光人的奋斗与接力,我们才能过上幸福美好的小康生活。让我们从过往中汲取力量,在心中种下热血的种子,为实现中华民族伟大复兴追光前行。

我要当回升旗手

宜兴市城中实验小学六(3)班 张佳辉

要想被选为升旗手,各方面表现一定要突出:平时上课需紧盯老师,全程跟着老师的节奏;自习课上,安静看书写字;下楼体育锻炼时,有序并快速地排好队伍……

如果我真的当上升旗手,台上的我应该会很开心吧!会不会蹦起来呢?但是做一名升旗手会不会很麻烦啊?不过,如果我能当上升旗手,再麻烦我都不怕。“哎,佳辉,睡着了吗?来,回答一下这个问题。”突然,王老师

指导老师:张淑君

假如我是一只牛奶盒

宜兴市学府路小学三(6)班 唐静贤

一个长长的通道。还好妈妈曾告诉过我垃圾桶的构造,我也没那么担心了。

但是进入这个房子之后,我觉得这里的居民都怪怪的,要么是烂菜叶,要么是鱼骨头、动物内脏。它们看见我就大声嚷嚷:“你不是‘厨余垃圾’,快走,快走。”我吓坏了,赶紧跳了出去。我又到了“其他垃圾”门前,他们又大叫:“你不是‘其他垃圾’!这里住的是瓦片等不能再加工的垃圾。”我再一次跳了出来。找个家怎么就那么难呢?到了红色的“有害垃圾”门前,我一扭头就走了,我牛奶盒可不是有害垃圾。最后我来到了“可回收垃圾”门前。这个家真漂亮呀,应该就是我的新家了吧。我跳进去以后才发现,这个家干净又舒适,里面还有很多和我一样的纸盒,还有很多易拉罐、塑料瓶,我开心地在这里住了下来,交了很多知心的好朋友。经过一些特殊的回收工艺,我们又有新的使命啦!

希望小朋友们扔垃圾的时候注意做好垃圾分类,让每一个垃圾都能正确回到属于它们的家。

投稿邮箱: yxbxjz@126.com

小记者观察

水仙花开

宜兴市城北小学四(2)班 余芊诺

不久前,妈妈带回来一棵长得像大蒜的水仙花种球。这棵种球白白胖胖的,就像一个个胖娃娃。它的根密密麻麻,就像老爷爷的白胡子一样,又像一根根过年的粉丝。经过一段时间的精心养护,这棵水仙抽出了碧绿的叶片,几枚花朵开得漂亮极了!远远望去,它们就像一只只美丽的白蝴蝶在绿草上翩翩起舞,又像一个个雪白的小降落伞缓缓停落在绿草坪上,难怪人们都叫水仙花“凌波仙子”呢!

我来到水仙花的面前,仔细地端详起来。水仙花的叶子长长的,扁扁的,像一条条绿色的丝带。但它比丝带厚,看起来很有力量,所以又像一把把竖着的绿宝剑,给人一

种奋发向上的感觉。一开始,这些绿丝带中探出一个个扁扁的小脑袋来,上面包裹着一层膜。不经意间,膜被撑破了。好几个含苞待放的花骨朵儿探出头来,就像一个低着头的小姑娘。水仙花开了,花朵小巧精致,花瓣向四周展平,活像一个白玉盘。中间那金黄色的小花蕊,就像一个金黄色的小喇叭在奋力吹奏着,好像在告诉我们,春天来了!花儿开放后,我们家的客厅里到处弥漫着水仙花的芳香,客人们来总要忍不住夸赞几句。

水仙花天生丽质,超凡脱俗,寓意着美好幸福、吉祥如意,给我们带来美的享受。我爱这洁白无瑕的水仙花!

指导老师:张正平

热闹的跳蚤书市

宜兴市阳羨小学四(1)班 周若宜

春日的暖阳照耀着学校,一年一度的跳蚤书市在同学们的期盼中拉开了帷幕。

伴随着“叮铃铃”的下课铃声,同学们一窝蜂冲出了教室。桌子搬出来了,垫子铺起来了,书本放上去,招牌摆好了……一个个豆腐块似的摊位出现在了操场。摊位上摆满了琳琅满目的商品,各种书籍、文具吸引了不少同学前来光顾。更有趣的是,一些“摊主”还推出了盲盒和抽奖,大家的参与度更高了!操场上热闹非凡,同学们有的讨价还价,有的大声吆喝,还有的边走边卖……

我们组收拾好商品,几个低年级同学就跑了过来。我立刻拿起一本书介绍:“这本书非常适合你们,不仅涵盖了更多关于恐龙的知识,还包含了手工制作恐龙模型的方法呢!现在买一本还送两个小盲袋哦!”一个小男生顿时被吸引住

了,他摸着自己的钱包小声地问:“这本书多少钱呀?”“不贵,原价四十元,现在只要七元。”听了我的话,他立马掏出来一张五块纸币和两个一元硬币,然后捧着书,拉着小伙伴蹦蹦跳跳地走了。哈哈,我们摆摊的第一本书就这么轻松地卖出去了。

不一会儿,我们组带来的三本书就卖出去了,我决定出去转转。我看中了一本作文选,虽然对方开价只要六元,但根据前几次跳蚤书市活动的经验,我知道我还是可以杀价价的。经过一番激烈的唇枪舌战,这本书最终以四元的价格落入我手。对方还邀请我转一次转盘,我又抽中了一本便签,今天的运气真不错啊!

时间过得真快,转眼跳蚤书市的活动结束了。我一手捂着鼓鼓的钱包,一手抱着物美价廉的“战利品”,心里乐开了花。 指导老师:尹雅英

猜字谜游戏

宜兴市湖滨实验学校五(4)班 张语诺

三月天,尽是流泻的春光;教室里,飘荡着我们的欢笑。在全班同学的期盼中,激动人心的猜字谜游戏开始了。

简单说明规则后,第一道谜题就出现在了屏幕上。我心头一颤,飞快地扫视了一下题目,顿时乐开了花:“里”字去掉“土”,不就是“日”字吗?我嘴角挂着自信的微笑,眼里流露出兴奋的光彩,飞速地举起了手。老师朝我赞许地点点头,说:“小张同学,请说出你的答案!”我清了清嗓子,响亮地回答出正确答案,为我们组加到了第一分!“祝贺小张同学拔得头筹!”那一刻,我都要快乐地跳起来了!我们组的同学竖起了大拇指,还有的同学懊悔刚才没有及时举手。游戏的气氛变得更加热烈了。

“请选手们根据图片所示内容猜一个成语。”几轮角逐后,老师出示了

一张图片:山连绵起伏,树木茂盛。可这回谜底是什么呢?老师神秘地笑着,我们像丈二的和尚——摸不着头脑。这时,老师点了一下鼠标,一个老虎就出现在山头。“难道是一山不容二虎?”我小声嘀咕着。就在我迟疑之际,小昕同学举手了。众人的目光齐刷刷地盯住她,她脸上泛起几分红晕,有些害羞地说出了答案。当老师宣布答案正确后,小昕嘴角上扬,眼里射出欣喜的光。我十分惊讶,但更多的是懊悔:想不到名不见经传的小昕竟然如此厉害!早知道刚刚就举手了!但我立马调整好心态,准备迎接下一轮题目……

猜字谜游戏在我们的欢声笑语中落下了帷幕。虽然与冠军失之交臂,但我并不沮丧。我们也将继续延续那份对汉字文化的热爱,把优秀的中国文化传承下去,发扬光大。 指导老师:刘文

小记者人物

我们班的“闪电侠”

宜兴市杨巷小学五(1)班 周欣妍

每个人的身边都有一些令人惊叹的人,他们或许拥有特殊的技能,或许有着与众不同的性格。而在众多的朋友当中,有一个女生特别引人注目,我们大家都叫她“闪电侠”。

“闪电侠”之所以得名,首先是因为她思维敏捷,反应迅速。无论是课堂上老师的提问,还是课间同学们的玩笑,她总能迅速给出回应,让人猝不及防。记得在一堂数学课上,老师在黑板上写下了一道非常复杂的思考题。同学们苦思冥想,觉得无从下手,而“闪电侠”却在短暂的思考后,迅速举起了手。在老师和同学们惊讶的目光中,她胸有成竹地站起来答

题。她清晰地讲出了这道题的解题思路,不仅让老师啧啧称赞,也让我们惊叹不已。

除了思维敏捷外,“闪电侠”还有一个显著的特点,那就是跑步特别快。体育课上,老师训练我们跑步。跑了一会儿后,我感觉我的腿像灌了铅一样重,身上也是大汗淋漓。当大家跑了差不多三分之一的时候,我惊奇地发现,“闪电侠”已经双手叉着腰站在终点线上了。她忽闪着大眼睛看着我们,嘴角露出成功的微笑。太不可思议了!

这就是我的朋友——“闪电侠”蒋梦妍,有时间的我一定好好向她取取经。